

生命接力 绝不放弃

罗山县人民医院多科联手救治一例急性心梗患者

秦娟 杨骏

近日,罗山县人民医院上演了一场多科联手救治急性心梗患者的生命接力,展现了临床医务人员过硬的职业素养和绝不轻言放弃的医者仁心。

2月26日8时10分,普外科主任包乃密查房发现,1名患者以间断右上腹疼痛为主诉入院,治疗几天仍未见明显好转,24小时心电图也无明显异常。经过详细检查及询问,包主任指示,“患者诊断仍未明确,请心内科会诊。”9时许,心内科曾俊波大夫来到普外科,仔细询问患者病史及症状,初步诊断该患者为心梗。建议其转上级医院进一步确诊治疗,并积极

帮患者联系心内专家。患者及家属决定第二天转上级医院,并一再感谢。

一小时后,患者入厕时突然晕倒,普外科医务人员立即赶到现场就地抢救,并请麻醉科医生紧急气管插管、呼吸气囊辅助呼吸、不间断持续心脏按压,得知此消息的曾俊波大夫也立即赶到现场参与抢救。患者转入重症医学科,医生下达口头医嘱给予抢救药物。

10时30分,经历30分钟的心肺复苏、9次除颤,患者心跳恢复,瞳孔缩小、自主呼吸恢复,抢救成功。抢救期间,医生多次与患者家属沟通,取得患者家属的积极配合。此时,

大家脸上都露出欣慰的笑容,期待患者更好的康复。

11时05分,患者再次心跳骤停。经5分钟抢救,4次除颤,患者恢复窦性心率。此时从介入手术台上连铅衣都没顾上脱掉的心内科秦主任来到现场,心内、普外、重症三科大夫共同商讨下一步治疗计划。秦主任查看病人后建议,该患者病情危重,不宜在我院进行后序介入治疗,待平稳后转院。根据患者情况,先行稳定患者生命体征,给予溶栓及对症支持治疗。

17时许,患者生命体征平稳,转入上级医院继续治疗。此次抢救行动,各科室密切配合、有效衔接,使患者稳定后能够进行下一步治疗。

医患一家亲

我市第六人民医院举办庆“三八”医患联谊会

信阳消息(杨梅)为进一步构筑良好的医患关系,增强患者的认同感和归属感,帮助住院患者更好地康复,3月7日下午,信阳市第六人民医院与全院女性患者一起举办了一场庆“三八”医患联谊会。

该院领导来到了精神科全护理女病区,慰问住院的女性患者,为他们送去来自全体医护人员的祝福。活动现场,二病区的患者随着音乐的节奏,自发地跳起了动感优美的舞蹈;五病区的患者们主动为前来慰问的院领导和现场的护理人员献出了一首首悦耳的歌曲,表达自己的感激之情;在八病区,伴随着住院患者们“在那遥远的小山村,小呀小山村……”的合唱节奏,院领导和病房内的医护人员也禁不住跟着打起了节拍,到处都是欢声笑语。

本次主题联谊活动形式虽然简单,但在医护人员与患者之间搭建起了一座友谊之桥,还让广大医护人员在忙碌的工作中感受到节日的温暖。



信阳市星瑞餐饮有限公司是一家集食品加工、生产、研发、仓储、包装、销售的一体化企业。为学校、超市、企事业单位食堂配送的食品卫生、健康,赢得了市民的喜悦。“手抓饼热乎可口,加上一杯粥,吃得饱饱的。”一位学生告诉记者。图为市十三小学北门星瑞早餐摊点正在为学生和市民供应放心早餐。

本报记者 喻泽琴 摄



近年来,潢川县人民医院坚持“以病人为中心”的服务理念,通过委培、再教育等多种途径,提高医护人员的医技水平。毕业于河南科技大学临床医学专业的胡文医师成为该院年轻的心脑血管科主治医师,医疗技术及服务态度深受患者好评。图为胡文医师(右一)在认真了解患者病情。

张红 涂保学 摄

一次惊心动魄的抢救

信阳职业技术学院附属医院争分夺秒抢救气管异物患者

陈燕丽 李晓帆

“医生,快给我们看看嗓子的东西怎么取出来!”3月8日上午,信阳职业技术学院附属医院耳鼻喉科门诊室来了一位李姓患者,面色苍白、吞咽困难,已经不能说话,据随行的患者家属讲述,是易拉罐拉环卡进嗓子。值班医生初步检查,确定是异物不慎误入了气管,随时有生命危险。

患者在来该院之前,已在县医院拍片子诊断为气管异物无法取出,后又去其他医院都建议去省里或者武汉取出。考虑到路程较远,不敢耽误,听说该院这方面经验丰富,于是紧急前来该院就医。

耳鼻喉科副主任李晓帆说,患者来的时候,也担心取不出来需要继续转诊,但是他在

初步观察之后,当机立断,“我们可以取出来!”一句话安抚了患者的心。气管异物是耳鼻喉科急症,抢救更是刻不容缓。由于患者气管异物(拉环)较大,情况特殊,科室在进行会诊后,决定立即安排住院,实施全麻气管镜下钳取异物。在手术麻醉科杨泳主任、廖明医师的全力配合下,一次惊心动魄的抢救开始了。由于异物位置特殊,位于声门下,在窥及异物钳夹几次后,都在取出过程中滑脱,一时间手术间的气氛变得异常凝重。“立即进行气管切开!”张英华主任果断下令。在和患者家属沟通后,及时对患者进行气管切开,切开后采用0度鼻内镜直视下顺利取出异物。

“真正取出不到10秒,手术前后用了快两个小时。”李主

任术后说道,可见当时取出过程的困难和凶险。但在多科联手协作、通力配合下,张主任、李主任等医生,凭借胆大心细和精湛的技术,最终成功取出异物,为患者赢得宝贵的生机。目前患者恢复良好,各项体征正常,他一再对此次参与救治的医护人员表达感谢:“我的命就是你们给的,你们医术高超,对患者真心真意,是我们老百姓的守护神啊!”

李晓帆说:“别人不敢做的,咱们敢做,还能做好,这才是技术。”“金杯银杯不如老百姓的口碑”,近年来,该院耳鼻喉科始终以患者为中心,致力于提高医护人员的诊疗技术水平,不断创新科研、攻关技术,为患者提供更好的医疗服务,赢得了众多患者的信赖和好评。

春季常见传染病的预防

春季是多种传染病的多发季节,人们经历了一个漫长的冬天,当春季来临时,人体内环境很难与外界环境相适应,人体的免疫力相对低下,病菌、病毒等致病微生物趁机而入、侵袭人体,特别容易引起流感、麻疹、水痘、风疹、流行性腮腺炎等传染性疾病的流行,主要通过呼吸道、消化道、直接接触等传播途径。

春季传染病预防措施主要有:学习、了解卫生防病知识,树立传染病的防病意识。接种相应的疫苗,预防性疫苗是抵抗传染病发生的最佳手段。注意劳逸结合、合理体育锻炼,增强机体抵抗能力。遇到气候变化,注意增减衣服。发生病例后,应及时隔离治疗,注意做好消毒工作。开窗通气,尽量减少到空气不流通、人多拥挤的场所。注意个人卫生,养成良好的卫生习惯,饭前便后要洗手、不喝生水、不吃不洁净的食物,把好“病从口入关”。

(未完待续)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心